

阿拉尔市京藤能源有限公司文件

阿拉尔京藤 (2025) 12 号

2024 年度安全生产情况报告

2024 年，我公司严格贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”方针，全面落实《安全生产法》等法律法规要求，以“零事故、零伤害、零污染”为目标，开展安全生产工作。在师市的正确领导，在应急管理局的指导帮助，在全体员工的共同努力下，公司安全生产形势总体平稳，未发生生产安全事故。现将具体工作情况报告如下：

一、主要负责人职责履行情况

1、公司制定有全员安全生产责任制，明确各层级责任，涵盖行政、生产等 35 个岗位。通过签订年度安全生产目标责任书，将安全职责层层压实。公司制定了安全生产标准化达标创建方案，明确在 2025 年年底前完成三级标准化创建工作，为安全生产工作设定明确目标与路径。

2、公司组织制定有安全生产管理制度及操作规程，并下发执行。2024 年组织修订动火、受限管理制度，补充制定事故隐患上报举报奖励制度、风险预警系统管理制度等，不断完善制度体系。

3、公司制定并下发年度安全生产培训教育计划，紧密结合特殊作业管理、应急预案、安全月活动等重点内容合理安排培训。每月安全管理等部门按照培训计划有序地组织实施培训。

4、2024 年公司计提安全生产费用 155 万元，实际支出

101万元，资金主要用于补充采购耳塞、护目镜等防护用品，保障员工劳动安全；组织人员参加取证培训学习，提升员工专业技能；定期开展防雷检测、安全附件校验，确保安全附件完好有效。公司投资搭建智能化管理平台“数字工厂”，提升公司安全管理的智能化水平。

5、公司建立健全安全风险分级管控和隐患排查治理机制。每月由主要负责人带队，各专业部门协同参与，对生产现场进行全面检查。岗位人员按照日常巡检内容，认真开展日常隐患排查工作，形成多层次的隐患排查治理体系。

6、公司制定有《生产安全事故应急预案》，包括1个综合应急预案、5个专项应急预案、8个现场处置方案。每月按计划组织开展应急演练，通过实战演练不断提升员工应急处置能力与协同配合水平。

7、2024年全年未发生生产安全事故。

二、安全生产教育培训

公司按照既定培训计划，采用线上线下相结合的方式，每月组织开展月度安全培训及考核，培训内容涵盖法律法规、公司规章制度、消防器材使用、典型事故案例等方面，有效提升员工安全生产意识。针对特殊作业管理、新员工消防设施操作不熟练等薄弱环节，公司开展专项培训，精准提升员工安全技能。

根据政府部门通知，组织重大危险源包保人员、安全管理人员、特殊作业人员及监护人员参加工伤预防等专项培训；针对各个岗位持证要求，组织生产、设备人员参加应急管理、质量监督、消防设施操作培训取证；公司按照要求对每位新入职的人员开展三级安全教育，考核合格方可上岗。

三、安全风险评估与管控

公司在原有风险管理措施清单的基础上，组织各专业进一步完善细化各专业管控措施，并制定隐患排查任务。利用兵团危化品双重预防机制信息平台，开展常态化巡检排查工作，确保能够及时、精准地发现各类隐患问题，将风险控制在萌芽状态。

四、隐患排查与治理

积极准备迎接4月国家危化品重点县专家指导服务检查，针对检查中提出的34项隐患问题，公司召开专题会议，剖析原因制定措施，完成全部隐患问题的整改。7月迎接兵团应急管理局组织的交叉检查，对于专家组提出的33项隐患问题，已全部整改到位。公司接受师市应急管理局月度执法检查2次，共收到隐患问题49项，均已按时完成整改。

公司每月由主要负责人带队，组织各部门专业负责人开展月度安全检查。全年累计开展14次，共计检查出隐患问题234项，通过落实整改责任，已全部整改完成。

五、从业人员权益保障

在劳动安全上，为作业人员配备防护服、防护手套等，确保员工在作业过程中的人身安全。在薪资福利方面，按时足额发放工资，提供完善的社保与健康体检。积极搭建职业晋升通道，为员工提供广阔的发展空间。通过组织各类技能培训，助力员工提升专业技能。

六、重大危险源管理

公司现有重大危险源2处（LNG储存单元为二级重大危险源，冷剂储存单元为四级重大危险源）。根据重大危险源管理要求，公司明确了主要负责人、技术负责人、操作负责

人三类包保责任人员，并依据各类隐患排查任务清单，组织各类包保责任人开展各自排查任务检查工作，确保包保责任人切实履行职责，有效管控重大危险源。

七、安全信息化建设

公司积极推进安全信息化建设，顺利开始运行新疆生产建设兵团危化品双重预防机制信息平台，通过不断测试查找原因，使运行效果显著提升。公司根据安全管理需求，搭建智能化平台“数字工厂”，成功实现电子作业票及人员定位管理功能，提高安全管理效率。

八、安全手续方面

公司于7月顺利完成安全生产验收工作，积极准备各项申报资料，经兵团应急管理局严格审核通过，成功取得《安全生产许可证》，为公司合法合规开展生产经营活动奠定坚实基础。

综上所述，2024年公司在安全生产工作方面取得了一定成效，但我们也清醒地认识到安全生产工作永远在路上。未来，公司将继续秉持“安全第一”的理念，持续完善安全生产管理体系，加快推进安全生产标准化建设，不断提升安全生产管理水平，确保公司安全生产形势持续稳定向好。

